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Синтетичні оливи - це мастильні оливи, що одержуються методами 

хімічного або нафто-хімічного синтезу, тобто вони виробляються на мінеральній 

основі, якої у синтетичній оливи має бути не більше 30 %. 

 

 
Рис. 1 Схема отримання синтетичної та мінеральної оливи 

 

У процесі виробництва сира нафта, яка є базовим елементом, 

переганяється, а потім переробляється до основних молекул. Подалі на їх основі 

отримують базову оливу, в яку додають присадки, щоб кінцевий продукт мав 

потрібні властивості. Проте, все ж таки жодна синтетична олія не має всієї 

сукупності властивостей, характерної для мінеральної олії, але окремі синтетичні 

олії мають деякі видатні експлуатаційні властивості, що перевищують 

властивості мінеральних олив. Основні функції, що виконують крупні групи 

олив: забезпечення чистоти та мінімального зносу вузлів змащування виробу в 

процесі експлуатації; запобігання корозії та забруднення поверхонь тертя 

деталей у процесі експлуатації; відведення теплоти, видалення із зони тертя 

продуктів тертя та зношування. 

Мінеральні або нафтові олії - це рідкі суміші висококиплячих 

(високомолекулярних) вуглеводнів, головним чином алкілнафтенових та 

алкілароматичних, одержувані переробкою нафти. З сфери засосування 

поділяються на мастильні та спеціальні (для електроізоляціїній середи у 

трансформаторах, конденсаторах, кабелях, масляних вимикачах та інші), але 

максимальну популярність одержали мастильні. Загалом існує 6 груп, а саме: 

індустріальні, турбінні, приладові, трансмісійні, моторні. 
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На рис. 2 є діаграма періоду заміни олив, замальовані крапки означають 

критичну втрату змащувальних властивостей. На графіку показано, що 

мінеральна олива починає стрімко спадати донизу після приблизно 5 тис 

кілометрів пробігу, в той час як синтетичне масло майже не змінило своїх 

в’язкісних характеристик. 

 

 
Рис. 2 Діаграма періоду заміни олив 

 

 
Рис. 3 Діаграма індексу в'язкості олив 

 

 
Рис. 4 Наглядна текучість олив 
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Також стосовно індекса в’язкості, у синтетичного масла він вище, тому що 

олива здатна не сильно змінювати свою в’язкість, на відміну від мінеральної, де 

цей індекс низький. Наглядну текучість мастила показано на рисунку 4 (це 

приклад до точки перетину двох  прямих на попередньому 3 графіку, якщо 

дивитись далі, тобто збільшити температуру олив, то синтетична олива майже не 

зміниться, а мінеральне стане набагато текучім). Проте температура кіпіння 

нефтяного мастила становить приблизно 300°C, в той час як у синтетичного – 

230-240°C. 

Підсумовуючи попередньо сказане, можна зробити висновок що у 

синтетичної оливи є стабільна в’язкість у широкому температурному діапазоні, 

мінімальна випаровуваність, мінімальний відсоток домішок, гарна текучість при 

низьких температурах, стійке до хімічної деградації (тобто має довший термін 

використання), більш міцна товщина плівки, при високій температурі та високих 

навантаженнях. З мінусів можна назвати високий коефіцієнт хімічної активності, 

тому з часом можуть проникати до структури металів та змінювати її та те що ці 

оливи більш дорожчі. Стосовно мінеральних олив можна сказати, що мінеральні 

оливи мають стабільність у робочих температурах (термостабільність), масткі 

властивості, захисні антикорозійні властивості, низьку вартість. Також вони є 

стійкими до окиснення оксигеном у повітрі (або хімічно стабільні). Але у них є 

труднощі у 100 відсотковому видаленні домішок, що містить в собі сира нафта, 

рівень в’язкості зменшується при високих температурах, короткий інтервал 

заміни. 
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